



我市江河多站点仍超警戒水位

市防指要求,要继续保持警惕,加强调度和巡防,确保度汛安全

本报讯(记者 向吟吟)记者从市防指获悉,7月15日凌晨3时22分,湘江干流归阳站出线洪峰水位48.93米,洪峰过境后缓慢回落。湘江干流衡阳站、衡山站15日凌晨相继出现超保证水位,目前多站点仍超警戒水位。

7月14日20时到15日8时,衡阳地区以小雨为主,最大降水量出现在衡南县三塘镇7.6mm。截至15日20时,湘江干流归阳站水位48.45m,超警戒水位2.95m;湘江干流衡阳站水位58.12m(于15日4时超保证水位),超警戒水位1.62m。

湘江干流衡山站水位51.55m(于15日6时超保证水位),超警戒水位2.55m。湘江一级支流洙水衡东站水位50.81m,超警戒水位0.31m。全市16座中型水库不同程度超汛限,其余各河道均在警戒水位以下。据最新气象资料分析,今日我市降水减弱,以多云天气为主,但仍有阵雨或雷阵雨。市防指表示,强降雨虽然结束,但我市江河水位多个站点仍超警戒水位,防汛形势依然严峻,各级各相关部门要继续保持警惕,加强调度和巡防,确保度汛安全。

市降水减弱,以多云天气为主,但仍有阵雨或雷阵雨。市防指表示,强降雨虽然结束,但我市江河水位多个站点仍超警戒水位,防汛形势依然严峻,各级各相关部门要继续保持警惕,加强调度和巡防,确保度汛安全。

湘江洪峰昨日过境衡阳

祁东县归阳镇
过境时间:15日凌晨3时22分
最高水位:48.93米,超警戒水位3.43米

本报讯(记者 唐翔)7月15日凌晨3时22分,湘江最高洪峰过境祁东县归阳镇,最高水位为48.93米,超警戒水位3.43米,较2017年历史最高水位50.23米低1.30米。截至当日下午4时,归阳镇最高水位为48.72米,已缓慢回落。

洪水退后,归阳镇村干部、民兵、“衡阳群众”志愿者手拿

铁锹、扫把开始清理街面垃圾,卫生防疫人员逐户上门发放消毒物资和灾后防疫资料,并指导民众对餐具、家具等受浸物品进行消毒清洗。

据了解,除了对水淹公共场所全面消毒灭菌之外,卫生防疫人员还将对农贸市场、下水道系统、绿化带等蚊虫容易孳生的场所进行彻底消杀,以确保民众身体健康。

常宁市
过境时间:15日凌晨4时
最高水位:48.93米

本报讯(记者 聂山人 实习生 罗宸月)记者从常宁市水文局获悉,15日凌晨4时左右,湘江洪峰到达常宁段,最高水位为48.93米。截至记者发稿时,湘江常宁段水位已缓慢回落。

据了解,14日下午3时,该市召开决胜“7·15”洪灾调度会,各相关部门纷纷行动起来。水利局、应急局、武装部、交通运输局分别组成4个抢险组于当天17时下到各乡镇,指导、协助

各乡镇开展抗洪抢险工作,商粮局紧急调送编织袋5万条、彩条布3万平方米,铁锹200把、强光手电400只,分地段及时送达。

同时,各乡镇党委政府分工合作,安排部署动员乡镇、村组的党员干部行动起来,在危险隐患点加密巡查;动员群众与消防队员、武警官兵携手筑起一道全长约15公里的防洪墙;同时,在洪水来临前将低洼处的居民转移到安全地带。



连日来,石鼓区各部门各街道干部职工、妇女群众冲锋防汛抗灾一线,观测水情、运送物资、安抚人心、组织撤离、卫生消毒、维护秩序……她们克服体力上的不足,放下对亲人的牵挂,用执着和汗水谱写了一曲防汛救灾的感人之歌。
■记者 金明达 摄

全市发生地质灾害灾情 1635 处

其中山体滑坡、塌方等地质灾害占 90%以上

本报讯(记者 段玉贤)记者从市自然资源和规划局获悉,截至7月14日下午5时,全市发生各类地质灾害灾情达1635处,受灾群

众7320人全部撤离,无人员伤亡。市自然资源和规划局相关负责人告诉记者,从地质灾害的类型看,主要以山体滑坡、塌方等地质灾害为

主,占总数90%以上;从区域上看,这些地质灾害点主要分布在衡东县、衡阳县、耒阳市、祁东县、衡南县等地。

针对地质灾害灾情,今年以来,我市采取以预防为主,加大监测预警力度,加强巡查排查频率,对发现的地质灾害隐患点,通过组织力量不间断地开展巡查排查,确保及时规避灾害;对未纳入地质灾害隐患点,但成灾风险大的重点区域,会同相关部门广泛发动群众,全面开展排查,及时发现风险隐患,及时采取防治措施;一旦出现险情灾情,或者持续强降雨,及时果断撤离所有受威胁人员。

及时预警紧急撤离 445 人

衡南县强化地质灾害防治,成功避险 5 起

本报讯(记者 周瑞华 通讯员 周奕名)在近期降雨期间,衡南县自然资源局强化地质灾害防治,及时预警,截至7月14日,协助当地政府组

织群众撤离,成功避险5起,紧急撤离445人,实现了地灾防治“零伤亡”。

7月7日至14日,该县发生地质灾害77处,灾害以滑坡、崩塌为

主,灾害规模76起为小型,1起中型(花桥镇欧东村村中组滑坡),因地质灾害造成直接经济损失约2200万元,受灾人口近千人。

衡通设计公司

勘察水毁路段 确保尽早恢复通行

本报讯(记者 周连武)暴雨导致多地出现水毁险情,继7月7日衡东县霞流镇山体滑坡发生之后,G322线衡南县上壁阳木老村路段出现严重坍塌,造成道

路阻断,严重影响人们的日常出行。目前此路段已封闭,等待灾后重建。

衡通设计公司承接了G322线衡南县上壁阳木老村水毁路段重

建设任务,公司立马组织技术人员赶赴现场,对水毁路段的坍塌程度、周边地质、水文情况进行勘察,根据实际地质情况给出对应的处理方案,确保G322线尽

早恢复正常通行。

同时,该公司还将与各地区公路系统积极沟通,及时勘察灾毁路段,为暴雨后的重建工作提供可行方案。



“腾飞中国,辉煌70年” 征文“扩容”

增加向全市大中小学生征集优秀作品

本报讯(记者 谢应龙)“腾飞中国,辉煌70年”征文对象将“扩容”!日前,记者从市关工委获悉,省关工委决定在全省广大青少年中开展“腾飞中国,辉煌70年”征文活动,作为爱国主义教育的重要内容。为此,市关工委决定在与衡阳日报社原联合征文规则不变、奖项不变的前提下,增加向全市大中小学生征集优秀作品这一环节。

此次征文要求所有作品须为原创,不得抄袭;内容积极健康,真实感人,富有感染力;结构完整,语言流畅;形式多样,提倡多用生动感人的故事或事例。征文题目自拟,体裁不限。可以描述新中国成立70年来,国家或家乡发生的深刻变化,从这些

变化中感悟到的“中国精神”“中国力量”;可以通过爷爷奶奶讲故事的形式,讲述新旧社会对比或青少年与爷爷奶奶儿时生活的不同境况(“与爷爷奶奶比童年”);可以讲述自己未来的梦想和抱负,畅想伟大中国梦在未来的情景等。字数要求:小学生500字左右;初中及以上学生1000字左右,诗歌字数不限。截稿时间为9月30日。

本次活动将新增设一、二、三等奖若干名,给予一定奖励,颁发获奖证书;优秀作品还将择优在省级杂志发表。来稿请注明“腾飞中国,辉煌70年”征文字样。联系人:衡阳日报评论部谢应龙,电子邮箱:350372218QQ.com,同时注明作者个人基本情况及联系方式与所在学校等。

如何打造城市品牌?

市科协组织召开相关研讨会



本报讯(记者 许珂)为进一步开展好“不忘初心 牢记使命”的专题教育,7月14日,市科协组织召开“打造城市品牌,建设省域副中心城市”座谈会。

“衡阳应该要大力挖掘大雁文化、寿文化、书院文化、抗战文化,加快推进一园(文博园)一园(文化产业园区)一市场(文化艺术交流市场)的建设,以此来打造最美精神家园”“要在承接产业转移中优化产业结构,

推动绿色发展,多创本土知名品牌”“要发挥比较优势,走差异化发展道路,提高和改善营商环境,加快城区、园区体制机制改革,培育和引进更加优质的主体,加快人才的引进,提升整个城市的层次”……研讨会上,来自我市各行各业的专家学者围绕打造城市品牌、建设省域副中心城市、创建最美地级市各抒己见、畅所欲言。

与会人员认为,通过研讨互动的方式,加强了交流,开拓了眼界,丰富了思维,解决了许多在实际工作中困扰很深的难题,对衡阳未来的发展方向和发展思路有了更加清晰和深刻的认识,对加快我市经济社会发展、建设最美地级市和名副其实的省域副中心城市的信心和劲头更足了。

鄱湖湿地生态环境怎样?

湖南工学院大学生开展调查活动

本报讯(通讯员 赵晓军)7月6日至14日,湖南工学院经济与管理学院暑期“三下乡”活动考察团在珠晖区鄱湖乡开展湿地调查,并就湿地生态保护性开发规划开展设计实践。

考察团先后调查了湖南工学院雁鸣湖、衡阳师范学院怡心湖、鄱湖乡白鹭湖生态休闲园、鄱湖乡花果山以及鄱湖公园等湿地。调查显示,校园湿地湖泊总体生态良好,怡心湖周边仍有白鹭等野生动物栖息。白鹭湖被评为“湖南省省级农业

旅游示范点”“衡阳市园林单位”“湖南省潇湘新八景”推荐单位等,环境幽静,生态良好,但是由于种种因素,基础设施更新不够。考察团因此向村民和工作人员分发调查问卷,开展湿地生态环境保护宣传活动,增强当地村民的湿地保护意识和责任感。

考察团还了解了鄱湖公园的未来开发情况,为实现衡阳城区湿地资源的持续利用及合理开发,促进衡阳市湿地生态旅游业的可持续发展搜集更多资料和信息。

“分红式扶贫”： 扶贫不是送钱那么简单

■杨玉龙

观点纵横

无论是“分红式扶贫”,还是其他形式扶贫,应规避“直接发钱”操作,扶贫不是单纯的一种福利。

据新华社报道,帮扶单位购买种牛种羊,交由企业或合作社集中管理,贫困户全程不参与,到了年底坐等分红;小额扶贫信贷,钱不给贫困户,统一交由企业使用,贫困户定期“领”利息……类似简单化的“分红式扶贫”,考核上“立竿见影”,但由于容易助长一些贫困户“坐享其成”的等靠要心理,自我发展能力并未同步提升,“富果”虽结,但“穷根”难除。

表面来看,“分红式扶贫”,一方面贫困户可以按期获得分红,且不用投入精力与财力,就是干吃净捞;另一方面这样的扶贫方式,简单易行,且容易取得扶贫实效。但是,从本质上来讲,“分红式扶贫”是“救急”的方式,而不能从真正意义上“救穷”。这也意味着,“分红式扶贫”作为扶贫有效方式,倘若不因地制宜运用,就可能无法拔除穷根。

诚如记者采访发现,有的村民养成了“好吃懒做”的恶习,比如,有的贫困户面对是否会利用“分红”得来的资金,用于发展自家的产业这类问题时,直接回答:“有了就花掉,哪管以后。”不难想象,“分红式扶贫”虽好,但方式不对,客观上就会助长一些贫困户的“坐享其成”心理,并

且客观上也会在贫困户之间造成不公平影响。

笔者以为,任何一种扶贫方式,不仅要“救急”,更重要的是提出穷根实现“脱贫”。诚如有的专家表示,“扶贫本质上是一项经济和社会政策,与社会福利制度有根本区别。”扶贫并非是简单的送钱给物了事,更重要的是找到可持续增收的途径。“分红式扶贫”沦为“包办式”扶贫,不仅对贫困户不负责任,且即便脱贫也容易返贫。

更何况,尤须警惕的是,“分红式扶贫”所引发的相关问题。比如,加强对入股式扶贫的本金管理,应未雨绸缪提前立规,让签约期限到期后对本金的处理有明确的依据;又如,村内建设的光伏发电、水电站等有固定收益的扶贫项目,脱贫攻坚结束后收益分配也应给予规范。这些问题,不仅能够让贫困户获得分红,还能够学习到技术,甚至能够借助这些分红产业获得工资性收入,如此“分红”是值得鼓励的。二则应完善管理,尤其是资金管理,以避免驻村工作队撤走后,本金出现流失情形。

无论是“分红式扶贫”,还是其他形式扶贫,应规避“直接发钱”操作,扶贫不是单纯的一种福利。从更深一层来讲,扶贫的关键是激活贫困地区、贫困民众发展的内生动力。送钱给物可救急难治穷。